1.) Massentragheitsmoment gebohrter Zylinder

Gegeben:

- Der dargestellte Zylinder mit AuRenradius
R: = 50mm und exzentrischer Bohrung mit Radius
R, =15mm;
- Gesamtmasse des (schraffierten) Bauteils m = 3kg;
- Dicke t und Dichte p konstant;

Gesucht:

Massentragheltsmomente](‘2,](2, ];2 des dargestellten Kérpers beziiglich der

Drehachsen A, B und C.

Grroucklflicka. Agn = Acha AR 1 = 956 sl = TOT ™ TAG T aawe®
Talwasnow: g = m?, 33% w_og%

Masnaubriafaskouoncsu W~ Spuuscbrisaclnu olis Tllinpc

34@62 ’A.A-A_—."'gz;_: 3‘3La-(0105u)1 - 0,004 43 %mz

Jd
;S =z &A.L')_ (R" - 0‘3'04-16_\’(040'(g““)1: ©, 000034 L *“’-L
w@ il ' 2
O

N« g S it ) somgmontig.

- (4045]"0,3 49 =0,00403 L@W-

‘Ag:kz "AB’R?.
) e §

(B) i} 34 oat Bdﬂe.u <5"‘;8+ B;g’/:““) 0,00 143 Lo 33y (0045 .

~ ©,00003 _otaw?- —-&ooq 1A 118».(

/\«L_.,,L
(C) 34‘4’-‘61’ Asw‘u- (:37,‘ 'I'B; C*m..) ooolus _st +33L (°0§u>
-0 ooooShL@ 03148 (0035'“)

= 0‘04488 Lﬂm [
>z che ReRy




2.) Massentragheitsmoment Signalarm

Gegeben:

- Der dargestellte Signalarm, bestehend aus einem diinnen
Stab (Ldnge /s = 0,8m, Masse ms = 12kg) und daran
montiertem Zylinderkdrper mit mittiger Bohrung
(AuBenradius R, = 0,5m, Innenradius R; = 0,3m, Masse des
gebohrten (schraffierten) Teilkérpers mz = 20kg);

Gesucht: A
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3.) Massentrigheitsmoment Kreisscheibe (kurzer Zylinder)
(Zusatzaufgabe zur Ubung, nicht klausurrelevant)

Gegeben:

- Kreisscheibe mit konstanter Dicke t, konstanter
Dichte pund AuRenradius R

Gesucht:

- Massentragheitsmoment Jgig bzgl. der Drehachse
(= Symmetrieachse) B;-B; nach dem allgemeinen
Integral

e _fr -p(NdV
&M«&u@m Urliwcase V' gussn
o diaclowstich
Diche £ =kowt:
ﬂa d\/r- t-mrolfdr

-
or Diclde Pz fooust.




